香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)雖然當前中國面臨的通脹壓力增大, 但是經濟基本面依舊向好,拉動經濟增長的投資、消費、進出口三駕馬車勢頭強 勁。數據顯示,前11個月城鎮固定投資同比增長24.9%,社會消費品零售總額同 比增長18.4%,進出口總值同比增長36.3%。專家認為,良好的經濟基礎為明年 「十二五」規劃開局和抑制通脹打下良好基礎。

交通和通訊

娛樂文化用品及服務 ▲ 0.6%

地產投資 劇增36.5%

投資方面,1-11月份城鎮固定資產投資210,698億元,同比增長24.9%,比1-10 月份加快0.5個百分點。其中房地產開發投資42,697億元,劇增36.5%;鐵路運輸 業投資5.822億元,增長25.3%。雖然新開工項目同比減少15.075個,但是新開工 項目計劃總投資達17.2萬億元,同比增長25.9%,為明年經濟增長做了鋪墊。

消費方面,11月份,社會消費品零售總額13,911億元,同比增長18.7%,比10 月份加快0.1個百分點。其中,餐飲收入和商品零售均保持了18%的增幅。截止 11月底,社會消費品零售總額13.9萬億元。

政策主題 穩定增長

進出口方面,11月進出口規模首次突破2,800億美元關口,進、出口值雙雙創 歷史新高,其中出口同比增34.9%,進口增37.7%。

中國社科院金融研究所中國經濟評價中心主任劉煜輝接受香港文匯報訪問時表 示,各項數據顯示,中國經濟不論內需還是外需均表現出強勁勢頭。這也表明中 央為防止經濟減速過快,調控力度並沒有預期中強烈,穩增長還是政策主題。

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道) 國家發改委官員11日表示, 11月份價格 上漲因素中臨時性、季節性因素佔很大成 分。由於10月、11月份新漲價因素較多, 委 對明年上半年,特別是一季度的滯後影響 較大,預計明年一季度居民消費價格仍將 高位運行。該官員強調,穩健的貨幣政策 仍是控制物價較快上漲的根本性措施。

上述官員指出,國家出台的穩定物價 政策,短期措施將在12月20日之前能全部 落實到位。中長期措施的落實還需要一 **冰攵** 個過程,比如建立社會保障救助標準與 物價上漲掛鈎聯動機制,進一步完善市 場監管法規等。當前的工作重點仍是落 打 實已出台的政策,特別是要將對低收入 群體和多度經濟區界數 是是特別人 群體和家庭經濟困難學生的臨時價格補 貼盡快發放到位。

脹

之

對於元旦和春節物價的穩定,該官員 表示,政府將繼續向市場投放政策性儲 備糧油; 積極組織貨源, 儲備一定數量 的居民生活必需品,確保「兩節」期間 食品供應。

意料,國家統計局數據顯示,11月內地居民消費價格(CPI)同比上漲 5.1%,突破了5%的惡性通脹警戒線,亦大幅超出市場以前預計的 4.8%, 創28個月新高。同時, 前11個月份CPI已累計上漲3.2%, 超 出中央年初設定的3%目標。國家統計局新聞發言人盛來運指出,11 月物價漲幅較10月有所擴大,主要是食品、居住類以及衣着類價格 上漲。國家出台的穩定物價政策正在逐步顯效,統計局表示對12月 以及今後一個時期保持物價基本穩定有信心。 10月 4.4%

> 家統計局數據顯示,11月份,居民消費價 格同比上漲5.1%。其中,城市上漲4.9%, 農村上漲5.6%;食品價格上漲11.7%,非食品價 格上漲1.9%;消費品價格上漲5.9%,服務項目價 格上漲2.6%。居民消費價格環比方面,較10月份 上漲1.1%。其中,食品價格上漲2%,非食品價 格上漲0.6%;消費品價格上漲1.5%。

11月

5.1%

A1 責任編輯:陳 功 版面設計:美術部

食住類增勢勁 貢獻通脹逾九成

盛來運在發佈會上坦言,11月份物價的漲幅出 乎意料,從環比指數構成的變化看,11月份比10 月份物價漲幅有所擴大,主要是食品、居住類以 及衣着類上漲決定的。而與去年同期相比,食品 價格上漲和居住類價格上漲幅度較大,其中食品 類上漲了11.7%,拉動CPI上漲3.8個百分點,貢獻 率是74%;居住類價格在11月份同比上漲5.8%, 拉動CPI上漲0.9個百分點,貢獻率是18%,兩項 貢獻率達到92%。

調控初見成效 壓低物價需時日

事實上,在10月CPI創出4.4%的新高點後,中 央即果斷出手,出台了包括穩定糧食、食用油、 蔬菜和棉花等農產品價格,向市場投放糧食等農 產品儲備,補貼低收入群體一攬子措施,並首次 明確表態必要時將實施價格臨時干預。可是,政 策對11月CPI數據的影響並不明顯

對此,盛來運認為,11月下旬中央穩定物價政 策還是初見成效的,像糧食、肉類等的價格基本 趨穩,蔬菜價格明顯下降。根據50個城市的食品 監測調查,11月下旬的一些蔬菜產品價格比11月 中上旬下降了10%左右。蔬菜價格回落主要是在 政策出台後的11月下旬,所以單月鮮菜漲幅仍然 達到21.3%,同時糧食上漲14.7%,食物油上漲 14.3%, 水果上漲28.1%, 蛋類上漲17.6%, 貢獻 率較10月份擴大,食品對CPI的貢獻率還是比較

工業品出廠價 同比上漲破6

值得注意的是,與10月份相比,11月非食品價 格也出現了較大漲幅,對CPI貢獻率達到18%: 比上個月擴大了近1個百分點,特別是居住和水 電煤等價格的上漲。而11月份工業品出廠價格 (PPI) 同比上漲6.1%,環比上漲1.4%,其中原材 料、燃料、動力購進價格漲幅明顯,同比上漲達 到了9.7%。專家分析認為,PPI數據的超預期上 漲,將成為今後推高物價的重要因素,而目前中 央出台的政策主要是針對食品價格,並未對非食 品對症下藥,增大了未來調控難度。





天津市濱海新區商務考察 旅游首選下榻五星級酒店 天津瑞灣酒店歡迎您光臨濱海新區

中國天津濱海新區新港一號路2527號 郵政编碼: 300456 集團網址: www.tjruiwan.com 酒店網址: http://www. ruiwanhotel.com 電話: +86 22 25780001 傳真: +86 22 25780101 訂房熟獎: +86 22 25787007

憑此廣告入住本酒店可享受協議價格



■居民購物精

香港文匯報訊 (記者 羅洪嘯 北京報道) 對於11月CPI達5.1%的數據,接受香港文匯 報訪問的專家認為,11月CPI達到5.1%,翹 經是嚴重物價上漲。但是否惡性通脹仍不好 尾因素佔了0.8%。按照統計規則,12月份數 講,畢竟只是11月單月CPI突破5%,按照經 據將不計算翹尾因素,CPI可重回4%區間。

另據新華社消息,國家發改委價格司副司 長周望軍11日説,預計內地12月份CPI將回 落到5%以內。

1月CPI上看6%

專家認為,明年1月份翹尾因素高達 1.9%,再加上食品價格上漲短期內難以大 幅下降,1月CPI很可能達到6%,明年上半 年整體通脹形勢嚴峻。

中國社會科學院金融研究所中國經濟評價 中心主任劉煜輝在接受香港文匯報訪問時分 析指出,11月CPI創新高還是食品等新漲價 因素的推動,值得注意的是CPI環比較10月 上漲了1.1%,那麼年化價格上漲已達

13.2%,同時,CPI已連續4個月環比上漲並 且年化價格連續4個月突破8%,其實當前已 濟學定義,必須是CPI連續6個月維持5%以 上,才可稱為是惡性通脹。

春節前後料加息

交通銀行金融研究中心研究員陸志明向香 港文匯報表示,熱錢流入加速使國內流動性 過剩壓力仍在、美元貶值推動大宗商品上行 等通脹壓力仍將中長期存在。

劉煜輝認為,行政干預不是長久之計,目 前央行調控仍以溫和的數量工具為主,不過 在明年1月份數據發佈的春節前後,央行動 用加息工具的概率較大。

陸志明也指出,央行可適當加息1-2次, 每次上調0.25個百分點,盡量縮小負利率對 通脹預期的影響力。



_ 督印及承印:香港文匯報有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 廣告部:28739888 傳真:28730009